



倾诉热线本期主持舒平正在倾听您的心声

热线: 0531-82191987
QQ: 541739910
邮箱: qiwan2007@126.com



◆采访人舒平
◆倾诉者:海华

采访背景

写这个故事,我有一种刻不容缓的紧迫感,因为海华告诉我,她的讲述事关两个年轻人的前途和幸福,一个是她自己的儿子,一个是花样年华的女孩,谁也无法预料结局是喜是悲,但在任何时候,每个人都有责任阻止悲剧的发生……

互动地带

《举行婚礼前,车祸夺去了我亲爱的妻子》之读者评说

我不仅感动于男主人公此情可待成追忆的恋恋深情,更痛惜如花似玉的女主人公的飘然而逝,那种纠结于心的深情、真情,让人唏嘘不已。好在,许阳为了爱他的亲人们,勇敢地走出了悲伤抑郁,最终找到美好的归宿。让我们祝福这个奇妙的家庭组合,好人一生平安!也安慰自己,珍惜现在,知道惜福并感恩!

——沐雪

我曾是一个不相信人间还有真爱的人,在这个充满欲望的世界里,物欲+肉欲=爱情。但是,许阳的故事,让我固执偏激的爱情观松动了,让我相信还有真正意义上的爱情存在。已过花甲之年的我,衷心祝愿许阳的所有家人能和谐、快乐、幸福!

——纪慎言

读完这篇倾诉,我深深感悟到什么是爱情,什么是亲情。“我是一个男人,应该来照料逐渐衰老的四位老人。”这句话一直回荡在我的耳边,许阳是这么想的,也是这样做的。走出自我封闭的感情漩涡,爱情、亲情皆不丢,面对现实,重组家庭,这是一个真正的男子汉。

——张德刚

对逝者最崇高的怀念就是爱自己、爱亲人、爱生活,让日子在爱的沐浴下有滋有味。许阳和含钰身体力行做到了,为那些对爱情、亲情、友情失去信心的人树立了典范。

——刘学厚

●编辑:曾琳



❖从他们开始恋爱,我和老公就不同意

这件事由我这个做母亲的来诉说,的确是迫不得已。儿子现在魂不守舍,精神已经濒临崩溃的地步了,我每看儿子一眼,都心痛如绞,我该怎么去帮儿子一把呢?

儿子小名叫健健,今年25岁,大学毕业后,凭着过硬的英语功底,在一家外企找到一份相当不错的工作。我和健健爸爸都是政府机关的公务员,平日里他爸爸工作繁忙一些,健健的教育基本由我一个人承担。健健从小就不爱玩,只对学习兴趣,我就尽可能地把什么事情都不让他干,只

让他全身心地去做。有一年圣诞节,几家朋友一起去饭店吃饭,在包厢里,别的孩子满屋子追着跑,嬉笑打闹,十岁的儿子吃完饭,就自己拿出一本书,物我两忘地看起来。朋友开玩笑说:“你们也把孩子管得忒紧了,出来吃饭还得看书!”我和老公也哈哈大笑,笑声里更多的是掩饰不住的喜悦,而不是警惕和反省。

我的一个好友常和我唠叨家里的烦心事,老公不顾家啦,儿子成绩不好啦,她说:“海华,你的命太好了,老天给了你一个那么好的儿子!”我

听了,总是笑得合不拢嘴。现在才知道,老天其实对每一个人都很公平,健健爱读书不假,但在其他事情上就太糊涂了。记得儿子第一次说,他谈了一个女朋友想带回家来看看,那腼腆的样子直叫我和他爸捧腹大笑,我们都笑着说:“儿子长大了!”没想到这竟然是烦恼的开始。

那还是两年前的事情,健健还在上大学,周末,健健带着一个模样清瘦的小姑娘来家里玩,两个人手拉着手,进门朝我们笑了笑,小姑娘喊了声“叔叔阿姨好”,就和健健一起去房间里坐在电脑跟前看电影。我进进出

出给他们端茶送水果,她也并不多说话,吃午饭时,紧挨着健健坐,菜吃得很少。出于礼貌,我给她夹了块鸡腿,她坚决不吃,健健笑嘻嘻地说:“你们别逼她,她怕吃鸡腿长胖!”弄得我和老公脸上都不自在。

虽然只是短暂的接触,但凭着我和老公多年的阅人经验,明显感觉这个小姑娘身上欠缺了许多东西。等这个叫小诺的小姑娘一出门,我和老公马上语重心长地制止儿子和她再发展下去,我们乐观地估计,校园里的恋情多半比较脆弱,说分手现在应该还来得及。

❖儿子提出分手,她便以死相逼

出乎意料的是,一向对我们的意见都很听从的儿子,这一次一点反对的声音也听不进去。我们一再做儿子的思想工作,我说:“你们毕竟是学生,还是不要走得太近!”健健辩解道:“学校里好多男女同学都在外面租房子同居呢!”这些事,我多少耳闻过,现在的孩子太开放了,但我告诫儿子说:“妈可不许你这样胡闹!”健健老实巴交地说:“我有贼心还没贼胆呢!”这点我相信,健健是个绝对诚实的孩子,他说没事就一定没事,但两个人手拉着手谈情说爱还是在继续。

直到健健上班后,东北风突

然就刮成了西北风。先是小诺迟迟没有找到合适的工作,接着就一再听到小诺父母催促小诺回外省,那段时间,健健第一次对他们的情感有些动摇,他习惯性地和我谈心说:“妈,要是小诺回外省,我们之间的感情就完了!”我听了,自然而然地冒出了一个自私的念头,我是真的期盼小诺能尽快打道回府。可没想到的是,小诺居然为了健健,参加了研究生考试,并且如愿以偿地被他们的母校录取了。我听说后,内心喜忧参半,喜的是,小诺也是一个很优秀很上进的孩子;忧的是,只怕儿子和她之间会更加地纠缠

不清。果然,健健在外企上班后,有许多社交活动,年轻人都比较贪玩,健健难免也和男女同事们一起喝酒、唱唱歌,小诺慢慢不高兴了,一个接一个电话地打给健健,干涉多了,健健就有些烦她,几次说要分手。但每回一到最后,小诺泪汪汪地说“我生病啦”或“我吃不吃饭”,健健就心软了,他说:“妈,小诺一个人在这里挺可怜的,我不能不管她!”唉,我就没见过那么黏糊的孩子。

今年夏天,健健公司组织去香港度假,健健可能和一个女同事走得有点近,人家女孩也是说

一口流利的英语,人也长得漂亮,经常和健健互发一些开玩笑的短信,小诺知道后,和健健大吵了一架,最糟糕的是,那么文弱的小姑娘竟然冲动地打了健健一个耳光。那天晚上,健健回家就把手机往沙发上一扔,和谁也不说话,好久,才下定决心说“非分手不可”。大约过了一个星期,那天我正在厨房做饭,健健跟在后面,急得像热锅上的蚂蚁一样问我:“妈,我该怎么办?小诺死活不同意分手,她已经绝食好几天了!”我一听也慌了手脚,这可是人命关天的大事啊,怎么有这么想不开的孩子呢?

❖儿子因为感情的事,已经影响到了工作

无奈之下,我和儿子商量说这件事得找她家长说说,不然万一有个三长两短,咱们负不起这个责任。儿子还磨磨蹭蹭不知道

怎么开口,电话只好由我来打,小诺妈妈接到电话也很不冷静,这也是我意料之中的事。她气势汹汹地说:“你儿子害得我女儿要死要活,你们不负责谁负责?”我听了也恼了,他们是自由恋爱,怎么就是我儿子害了她女儿?法律上也没规定只许恋爱不许分手吧?之后,小诺被她妈接回家休养了一个多月,按说,事情到此为止该了结了吧,可就像噩梦一样,小诺

一回到济南又不管不顾地缠着健健不放手。

以前,光打电话也就算了,最近一段时间,只要她想见健健,她就跑到健健公司去找他,健健以上班时间不谈私事为由不见她,她就眼泪哗哗地站在公司门口,那影响有多不好!健健只好硬着头皮出来见她,小诺一见他就攥住他的手,哭哭啼啼地说:“我哪不好你说我改!”健健呢,一个一米八的小伙子,说话也完全不得要领,他说:“我们见面就吵架有意思吗?就算现在不分手,以后结婚了也迟早要分手!”小诺马上抓

住“结婚”两个字不放手,哭着说她来读书了,他们现在就结婚!一看她这样子,健健又恼了,两个人都不冷静,大喊大叫的,惹得进进出出的同事议论纷纷,小诺哭得更厉害,边哭边大喊:“你要再提分手,我马上从二十楼跳下去!”

霎时,群情沸腾,谁都怕有个不测,连健健公司的老总都惊动了。后来,老总找健健谈话说:“如果你不能处理好个人感情问题,我就会怀疑你的个人能力和人品了!”这不就是在警告健健吗?小诺再这样闹下去,她不就等于毁

掉了健健在公司的形象和前途吗?

考虑再三,我决定找小诺谈一谈。见面那天,小诺打扮说话都还很得体,我从她和健健的性格说起,我说结婚是一辈子的大事,强扭的瓜不甜,你们这样闹下去会有幸福吗?小诺不等我说完,眼泪就啪啪地掉下来,她说:“阿姨你放心,我不会再纠缠健健了,我同意和他分手!”这话可是她亲口说出来的,同样的话,她也和健健说过许多次,可没过两天,她又梦游一样地去找健健,弄得健健忐忑不安的哪还有心思上班?

❖我衷心希望两个孩子好聚好散

这些原本是两个年轻人自己的事,按说我这个做母亲的不应该多插手,但看着儿子被这段感情折磨得一天天消瘦下去,我真是又着急又心疼。看得出来,健健对小诺也不是一点感情都没有,而且健健这孩子太善良了,不止一次,他痛苦地和我:“妈,事情因我而起,我不能真的就这样狠心让小诺寻死觅活!”结果,他一再心软,本来只想安慰、劝服一下小诺,反倒给小诺造成一种错觉,认定健健

还在爱着她,而她也把健健对她的关心当作软肋,紧紧抓住不放手。

就在前两天,小诺又给健健发来短信,内容还是那样吓人,要死要活的,健健烦得把手机都摔了,握着拳头使劲敲打自己的脑袋,吓得我赶紧抱住他,母子两个都泪水潸潸,无计可施,一个花样年华的女孩子万真的一出了事,那就是两个家庭永远的悲剧了。

直到夜深人静,健健才疲倦地和衣而睡,我端详着儿子,儿子

睡得很浅,眉头一直紧锁着,可以说,他长这么大没有这么烦闷过,我真怕这孩子会崩溃。我每天都劝他,我说:“不行你换个环境,去外地再读几年书,两个人隔远一些也许就散了!”可健健不同意,他说人家那么难过,我能一走了之吗?可留在济南,他又怎么能办呢?我都愁死了!这也怪我从小对小诺包办得太多,让他一点独立处理事情的能力也没有。

我向身边的朋友讨教,他们

都劝我们不要再理会小诺,随她去,还觉得小诺是不是精神上有些问题,建议让她去看心理医生,有几个朋友干脆叫我告到学校去,他们说哪有这样纠缠不清的女孩子,还有没有女学生的尊严?我听了,又有一些犹豫不决,因为老公和儿子都不赞成那样做,可我是真害怕小诺这样偏激的孩子,万一真出了事怎么办?我现在是成天提心吊胆的,但又不知该怎么办?

主持人的话

年轻人恋爱总是带着几分迷惘和冲动,健健和小诺的情感纠葛也一样,甜蜜中有烦恼,相爱中有游移,要相信他们自己会处理好自己的感情问题,这是他们成长过程中的必修课。我能理解海华作为母亲的焦虑心情,也和她一样希望两个年轻人都有找到幸福的能力,这中间肯定会经历伤痛和困惑,而他人真的爱莫能助。这其实也是许多母亲所经历的惨痛教训,对孩子从小管得太多,结果是孩子高分低能,在恋爱乃至将来的婚姻生活中束手无策,这才是许多家庭的悲剧。

■请就本期刊登的《陷入情感纠结的儿子让我忧心忡忡……》中被采访人的故事发表你的个人看法,要求简洁明快,电子邮件发至 zlw3170@sohu.com